
ATA DA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA (43ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
QUARTO (4º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e quinze minutos (9h15min), do dia vinte e oito de
maio do ano de dois mil e vinte e quatro (28.05.2024), no Plenário
Vereador Trajano Guimarães, teve início a Quadragésima Terceira (43ª)
Sessão Ordinária, do Quarto (4º) Ano, da Décima Nona (19ª) Legislatura,
presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta sob
a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
a Vereadora AAVA SANTIAGO  para ler um trecho bíblico e, em seguida,
convidou o Vereador WELTON LEMOS  para ler a Ata da Sessão anterior
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º
do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores:
ANSELMO PEREIRA – Presidente em exercício; WELTON LEMOS  - 1º
Secretário em exercício; e JOÃOZINHO GUIMARÃES - 2º Secretário em
exercício. Não houve leitura de Expediente. Às nove horas e
quarenta e quatro minutos (9h44min), o Senhor Presidente
passou para o Pequeno Expediente. Utilizou a tribuna o Vereador
PAULO MAGALHÃES. Apresentaram matérias: MARKIM GOYÁ,
Projeto de Lei que inclui no Calendário de Eventos do Município de
Goiânia o aniversário do Bairro Goyá; ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei
que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da Associação de Pais,
Mestes e Funcionários do Colégio da Polícia Militar do Estado de Goiás -
Unidade Jardim Goiás, requerimentos endereçados à SMM, à SEINFRA e à
COMURG; KÁTIA MARIA,  requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Audiência Pública para tratar sobre o
adicional de insalubridade dos trabalhadores da saúde de Goiânia e
homenagem aos LGBTQIA+); WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei que
institui o Dia Municipal de Defesa das Prerrogativas do Advogado e dá
outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG,
à SMM, à SEGOV, à SME e à AMMA; BILL GUERRA, Projeto de Decreto



Legislativo que concede Título de Cidadão Goianiense ao Senhor Adelton
Alves da Silva; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à
SEINFRA, à COMURG, à AMMA e à Família Moura; PAULO MAGALHÃES,
requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
avocação e/ou a reconstituição do Projeto de Lei nº 356/2019, Protocolo
nº 2019/1729 e a realização de Sessão Solene em Homenagem aos
Peritos Criminais da Polícia Científica do Estado de Goiás); BESSA,
requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização
de Sessão Solene em Comemoração ao Aniversário da Sociedade Bíblica
do Brasil); LEANDRO SENA, requerimento endereçado à SEINFRA, à
COMURG e à AMMA; ROMÁRIO POLICARPO, requerimento ao
Cerimonial (Sessão Solene Especial de Entrega de Diploma de Honra ao
Mérito aos Participantes do Programa Parlamento Jovem); ANDERSON
SALES-BOKÃO, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título de
Cidadão Goianiense ao Senhor Victor Ritter Deancovich pelos relevantes
serviços prestados ao Município de Goiânia, requerimentos endereçados
à Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de Aplauso), à
SEINFRA, à COMURG e à SMS; CABO SENNA, Projeto de Lei que dispõe
sobre a declaração de Utilidade Pública da entidade denominada
Associação dos Policiais Penais do Estado de Goiás - ASPPEGO e dá outras
providências, requerimentos endereçados ao Comando Geral da PM/GO;
HENRIQUE ALVES,  requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessão Solene em Homenagem ao
Aniversário da Igreja de Jesus Cristo dos Últimos dias). Os Vereadores
BILL GUERRA, ANSELMO PEREIRA e RONILSON REIS solicitaram o
registro em Ata das seguintes Presenças Honrosas: Senhora Rose
Castelo; Senhor Felipe Rodrigues; Pastores Saulo, Antônio e Sirivaldo; e
Secretário Executivo da Educação de Goiânia, Frederico Michel. Às
nove horas e cinquenta e sete minutos (9h57min), o Senhor
Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou para a
Ordem do Dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 19/2023, de
autoria do PREFEITO, que dispõe sobre o Plano de Requalificação do
Centro de Goiânia - Programa Centraliza e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora
Vereadora Sabrina Garcêz, pela aprovação com acolhimento de emendas
- 1ª votação. O projeto foi aprovado, com voto em contrário da Vereadora
Aava Santiago, e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e
Economia. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do
PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 09/2023, de autoria do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que acrescenta o Art.21-A ao Art. 21 da
Lei Orgânica do Município de Goiânia, tratando da Segurança Viária no
Município de Goiânia, Relator Vereador Denício Trindade, pela aprovação
com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à



Diretoria Legislativa para aguardar prazo regimental. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 37/2023, de autoria do Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, que institui a Política Municipal de Atenção à Saúde Mental,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
65/2023, de autoria do Vereador WELTON LEMOS, que altera a Lei
nº 10.887, de 05 de janeiro de 2023, que consolida a legislação
goianiense relativa à proteção e defesa da mulher, para tornar
obrigatória a manutenção de ao menos 1 (um) exemplar desta Lei nas
escolas, bibliotecas, unidades de saúde e de assistência social, públicas
ou privadas, no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 90/2023, de autoria do
Vereador ANSELMO PEREIRA, que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública da entidade denominada Federação Brasileira de Krav
Magá e Kapap e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Welton Lemos,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 100/2023, de autoria da
Vereadora SABRINA GARCÊZ, que altera a Lei nº 10.887, de 05 de
janeiro de 2023, que consolida a legislação goianiense relativa à
proteção e defesa da mulher, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão da Defesa e
dos Direitos da Mulher. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 172/2023, de
autoria da Vereadora KÁTIA MARIA, que dispõe sobre a garantia de
matrícula dos dependentes da mulher em situação de violência com
medida protetiva nos Centros Municipais de Educação Infantil (CMEIs)
e/ou na instituição de educação básica mais próxima de seu domicílio,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Bessa, com voto em separado pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei.
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 328/2023, de autoria do Vereador
ROMÁRIO POLICARPO, que autoriza o Poder Executivo a isentar de
tributos os recém formados e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Welton
Lemos, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e



encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 336/2023, de autoria da Vereadora AAVA
SANTIAGO, que garante às pessoas com deficiência visual o direito de
receber as certidões de registro civil confeccionadas no sistema de
leitura em braille no Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Willian Veloso, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão das Pessoas Portadoras de
Deficiência e/ou Necessidades Especiais. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº
45/2023, de autoria do Vereador LEANDRO SENA, que institui a
Comenda Marília Mendonça e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José,
voto em separado pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. Foram aprovados os seguintes requerimentos:  2.328
do Vereador Fabrício Rosa; 2.330 do Vereador Welton Lemos; e 2.332
do Vereador Igor Franco. Sessenta e oito (68) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o
que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Seis (06)
requerimentos foram enviados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em Pauta. Os Vereadores GEVERSON ABEL, ISAÍAS
RIBEIRO, PEDRO AZULÃO JR. e THIALU GUIOTTI estiveram
presentes na Sessão de maneira remota (online). Às onze horas e
quarenta e quatro minutos (11h44min) o Senhor Presidente,
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente sessão,
convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos
membros da Mesa.xxxxxx
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